

高新区党工委总结前一阶段成绩安排下一阶段工作

努力打造全市创新高地和体制机制改革样板

本报讯(记者高轶鹏 通讯员王梦可)6月9日下午,高新区召开党工委第十二次(扩大)会议,集中传达学习全省、全市领导干部会议精神及5月25日市委书记周斌调研高新区时的讲话精神...

一流的国家高新技术产业开发区。6月4日上午,张雷明到高新区调研,充分肯定了高新区近年来取得的成效,深入分析了当前面临的形势和机遇...

“国家产业转型升级示范区”“尼龙新材料国家高新技术产业化基地”两块金字招牌;顺利通过2020年国家新型工业化示范基地的评价考核...

治、守规矩。始终把讲政治放在第一位,落实到工作生活的方方面面,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”...

提供精准科技服务 推动惠企政策落地

区科技创新局优化营商环境纪实

“手机上就能看到申报条件和要求,既直观又方便,真好!”6月14日,位于高新区的琳德公司的负责人王素平说,“我们正在为科技型中小企业评价认定犯难,就看到了区科技创新局制作的政策宣传短视频,评价认定的要求、时效、流程等内容通俗易懂,一看就会。”

“营商环境是一座城市发展的核心竞争力,我们一定要把为企业服务作为推动经济社会发展的‘生命线’,打造服务最优的高新标杆,让企业切实感受到服务的温度和力度。”

该局紧紧围绕优化营商环境,聚焦为企业办实事、解难题,深化改革,不断探索服务企业新方式。

实施首席科技服务员制度,通过由熟知科技创新政策的工作人员担任首席科技服务员,向联系企业宣传惠企科技创新政策,了解企业运营情况,收集企业科技需求,实时掌握企业科技创新现状和研发动态,为企业提供“一对一”精准服务,切实推动惠企政策落地见效。

在开展日常培训和入企宣传的基础上,依托“科技微讲堂”、微信公众号、短视频等平台,制作政策宣讲视频,开设线上直播,不断拓宽科技宣传的广度和深度。

科技投入实现突破。在今年市科技创新券申领工作中,高新区有24家企业获得申领资格,累计申领金额663.7万元,同比增长40.4%...

创新企业培育加速。通过首席科技服务员工作,推动全区高新技术企业申报、科技型中小企业培育工作。截至目前,该区后备高新技术企业达31家,高新技术企业达35家,总数量居全市第一...

在帮助华拓电力装备集团申请专利质押融资贷款时,由于企业改名导致申请工作遇到不少困难。对此,该局工作人员积极与银行、企业、评估机构、税务部门对接,与时间赛跑,克服重重困难,帮助企业获得了930万元专利质押融资贷款并获一半贴息...

“国家高新技术企业认定”是对企业在核心自主知识产权、科技成果转化能力、研究开发组织管理水平、成长性指标和人才结构等方面的综合评估和认定,被认定为高新技术企业后,一般能享受到政府的奖励资金和企业所得税税收优惠...

(本报记者 高轶鹏 通讯员 左晓燕)

蓝天白云下绿树碧水交相辉映,乡间田野里翠绿与浓绿相间……在高新区遵化店镇,美丽的乡村景色随处可见。近年来,该镇践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,依托美丽乡村建设、农村环境整治,不断改善城乡面貌...

严村:民宿激发乡村振兴活力

“入夜,坐在一片杏树林边,远处潺潺流动的沙河在月光下显得诗意而又神秘。和三五好友把酒聊天,你可曾想到,在市区附近也能有这么一处静谧的所在!”

6月18日,市民林先生在朋友圈发的滨河民宿一号院照片受到众多好友点赞。滨河民宿一号院位于遵化店镇严村,距市区不足半小时车程。

2019年,严村被评为市首批十大美丽乡村,2020年被评为市首届“森林乡村”。走进严村,就像走进一处植物园,这里果树、观赏植物和鲜花遍布。

村北,宁洛高速两侧,种有5万余棵桂花、广玉兰、红叶石楠;村南,清澈的沙河像一条玉带环绕着村庄,柏油铺就的河堤步道弯弯曲曲,两旁是高大的梧桐树,不远处,1000多亩的滨河田园综合体花海项目已基本建成,种植有樱花、紫薇、海棠、大叶女贞、红叶石楠等绿化树;村西,占地50亩的滨河田园生态农场一期13亩已开园,农场配有农具、种子、有机肥料等,提供农耕指导。

在美化环境的同时,该村还非常注重人文环境保护和历史文化挖掘。该村因东汉王莽篡政时,浙江余姚人严子陵到此避乱垂钓隐居而得名。村里的文化墙上,有严子陵生平简介和画像。严子陵庙遗址前,有棵近千年的皂荚树,树上挂有村里制作的保护牌。

近年来,严村积极谋划打造生态农庄和民宿,用“美丽乡村”撬动“美丽经济”,在实现乡村华丽转身的同时,实现村民增收致富。滨河民宿一号院是遵化店镇开业的第一家民宿,也是高新区的第一家民宿。

两层的民宿建在生态农场一隅,穿插在杏林、葡萄林之间,与自然、人文环境浑然一体。民宿负责人王士豪介绍说,游客在这里既能到沙河边漫步,又能感受村庄田野泥土的芬芳,还有闲适的茶吧、温馨的亲子房和有机蔬菜。

“我们还推出采摘体验、农业研学等充满乡土气息的特色活动,让游客获得吃、住、娱全方位服务。”王士豪说。

节张村:种植辣根带领群众增收

6月3日中午,记者来到节张村,正遇上村党支部书记张喜民带领村“两委”干部给一块农田浇水。

张喜民指着农田外形与萝卜叶相像的植物说:“这是辣根,别名马萝卜,原产欧洲东部和土耳其,根部磨碎后可制调味品或食用,植株可作饲料。通俗一点说,辣根就是制作芥末的原材料。”

遵化店镇村民走上生产、生活、生态“三生融合”发展新路

生态美 产业优 百姓富



滨河民宿一号院 均由郑喜艳摄



给辣根浇水

溪庄、张庄、陈庄村:水果产业引领乡村振兴

在遵化店镇东部,有个1000多口人的美丽乡村,这就是溪庄村。村南是沙河,村北是淇河。

淇河和沙河交汇处的土地肥沃丰美。村里有桃园、葡萄园、梨园、柿园和桃园,其中最大的一处果园位于淇河北岸,占地50亩,种有5000多棵桃树,品种是黄金蜜桃,比正常桃树的成熟期晚两个月,大约中秋节前后成熟。

桃树已种植3年,今年是盛果期,每棵能结50-60个桃,大的半斤重。施农家肥、锄草、捉虫、给幼果套袋……村民像对待宝贝一样精心侍弄每一棵桃树。

为了让市民体验乡村生活,溪庄村前段时间推出了果园认树认领活动,在促销的同时发展乡村旅游,从多个方面增加果农的收入。

除此之外,为带动群众致富,张庄村于2017年引进高档经济果木,流转200亩地,注册成立了“平遥市咱家种植专业合作社”,建成特色水果种植园示范基地,今年已有多个品种进入盛果期。

陈庄村有着种植葡萄的传统,葡萄品种多、口感好,深受市民喜爱。该村采取“规模化种植、标准化生产、智能化控制、品牌化销售、产业化经营”的模式,促进葡萄产业发展,引进的阳光玫瑰、巨玫瑰、金手指等新品种葡萄,不仅口感好、营养丰富,而且市场销售价格也高。

如今,在遵化店镇,每个村都有特色产业。该镇坚持优势产业区域化、区域产业特色化、特色产业品牌化的思路,打造农业标准化示范推广新格局。

“农业发展需要产业支撑,有了产业支撑,农民务农的主动性、积极性就能调动起来,农民的腰包就能鼓起来。”该镇镇长鲁万辉说。

(本报记者 高轶鹏 通讯员 郑喜艳)

党支部结对进工地 党旗飘扬推动进度

本报讯(记者高轶鹏 通讯员张冰楠)6月18日上午,高新区城乡建设和生态环境局党支部与中建七局安装公司平遥山区域项目联合党支部在神马路施工现场举办“学党史、强廉政、保安全、促生产”活动。

神马路建设项目起于黄河路,途经宏大大路,止于长江路,全长约1公里。工程干到哪里,党支部就设在哪里。项目施工以来,区城乡建设和生态环境局党支部坚持以党建为统领,抓质量、促进度、保安全、重环保,确保项目顺利进行。

错时延时执法 合理调配力量

区城管执法局巩固创卫成果

本报讯(记者高轶鹏 通讯员褚建海)6月13日,记者从高新区城管执法局了解到,该局实施错时延时执法,合理调配执法力量,持续巩固创卫成果。

该局完善网格化管理,调动执法人员责任意识、属地意识,在平东、高阳小区等重点地段调配城管、机动中队力量配合维护市容秩序,提高执法效率。

在加强日常管理的基础上,该局根据流动摊贩经营时间和餐饮经营单位客流特点,调整执法人员上班时间,在早中晚市民买菜和就餐高峰时段,重点对居民小区、农贸市场外围和主次干道上随意设

摊、占道经营、车辆乱停乱放等群众反映比较集中和突出的问题,采取“定点、定时、定人”的方式,加大执法力度。

在执法过程中,针对车辆停放问题,该局在前期规划、补色的基础上,又在平东、高阳小区等重点地段增加非机动车停车位10余个;针对夜市占道经营问题,强化事前审批,对位置、范围、摆放经营物品数量、场地卫生等进行规范;针对小广告发布,更换4个老旧广告发布栏,有序引导广告发布行为,全面提升市容市貌整体水平。

自5月29日以来,该局共劝离乱停乱放车辆320余辆,劝解教育流动商贩50余人次,清理违规广告30余张(幅),先行登记保存违法经营物品、工具10余件,拖离违停电动车5辆,张贴机动车违停告知单150余张。

巩固国家卫生城市 共享健康美好生活

防范非法集资宣传

6月18日上午,工作人员向市民发放防非口袋书和防非宣传袋。6月是防范非法集资宣传月。当天上午,高新区在高阳街道高阳社区广场举行防范非法集资集中宣传活动。

张奎 摄

严把低保核查关

皇台街道扎实开展低保入户调查

本报讯(记者高轶鹏 通讯员李星)为准确了解低保家庭的实际情况,确保不错保、不漏保,6月21日下午,皇台街道组织工作人员对辖区低保家庭进行入户调查。调查过程中,工作人员以申请对象的书面申请材料为依据,详细询问低保家庭的情况,并察看实际生活状况,包括居住条件、健康状况等,听取被调查对象近

期经济来源及支出情况等。最低生活保障事关困难群众的基本生活、社会和谐稳定和公平正义。皇台街道共有城镇低保户92个,农村低保户40个。该街道严把低保核查关,按照公平、公正、公开的原则,组织工作人员严格细致地核查,切实做到“应保尽保、应退尽退、规范有序”,把党和政府的关怀传递给困难群众。